

**На этой неделе исполнилось  
300 лет российской полиции.  
По такому случаю в Тобольске  
собрались её сотрудники  
и представители общественности. Читайте на 5 стр.**



**РАДА**  
ГАЗО-ВОДО-СНАБЖЕНИЕ

**БЕСТРАНШЕЙНАЯ  
ПРОКЛАДКА ТРУБОПРОВОДА**

**МОНТАЖ  
СИСТЕМ ГАЗОСНАБЖЕНИЯ**

**ВОДОПРОВОД  
И КАНАЛИЗАЦИЯ**

8(3456)39-90-09  
8-982-937-48-88  
СОЧ-2  
Писчебаза,  
территория  
автоцентра VIANOR

№23(8057) • 7 июня 2018 года / возрастное ограничение 12+

Все новости района на сайте [SOVETSIB.RU](http://SOVETSIB.RU)

Общественно-политическая газета Тобольского района

# Советская Сибирь

Основана в 1962 году

День социального работника отмечается в России ежегодно 8 июня на основании Указа Президента Российской Федерации «О Дне социального работника», подписанного 27 октября 2000 года. 8 июня 1701 года Петром I был издан Указ, положивший начало созданию государственной системы социальной защиты «Об определении в домовых Святейшего патриарха богадельни нищих, больных и престарелых». По указу Петра «для десяти больных в богадельне должен быть один здоровый, который за теми больными ходил и всякое вспоможение им чинил». Такие люди и стали предшественниками современных социальных работников, а сам документ положил начало формированию государственной системы социальной защиты в нашей стране. День социального работника – это праздник людей, которые первыми принимают на себя волны людских проблем и в меру своих возможностей помогают решать эти проблемы. Приятно, что эта нелёгкая профессия, требующая таких качеств, как чуткость, неравнодушные, умение сострадать, быть милосердными, всё больше привлекает молодых людей.



## Опора для одиночества

**Там, где трудно, где нужней.** Завтра – День социального работника

Клара КУТУМОВА, Тимур КАРЫМОВ (фото)

**Нас встретила молодая девушка с обаятельной улыбкой, которая буквально не сходила с её лица. Знакомьтесь, Любовь Георгиевна Голубцова, соцработник Башковского поселения, которая совмещает эту должность с должностью специалиста межрайонного управления соцзащиты населения. В социальную службу она пришла полтора года назад. Но, несмотря на не большой стаж и опыт, успела заслужить любовь и признание у своих подопечных, уважение коллег и руководства.**

....В юности Любочка, выпускница одной из школ Тобольска,

мечтала о погонах, а себя видела исключительно юристом. И ничто не могло изменить решения девушки. Потому и подалась на отделение правоведения в местный сельскохозяйственный колледж. И даже успела отработать после его окончания около 10 лет в городской прокуратуре специалистом в канцелярии, дослужиться до звания младшего лейтенанта.

Но тут в её личной жизни начались перемены. И увёз её избранник сердца по имени Николай, уроженец Осетии, к себе на родину. Но, прожив несколько лет в Моздоке, в 2013 году молодая семья с двумя детьми вернулась в Башкову, где проживала мама Любы. Сынишке Матвею тогда не было и года,

когда молодая женщина, оставив его на попечении бабушки, устроилась на работу в архив. В работе освоилась быстро, втянулась.

Но, как часто бывает, вмешалась случай. Прочитав о том, что требуется соцработник в Башковский дом ветеранов, молодая женщина решила попытать судьбу, всё же работа почти рядом с домом. В декабре 2016 года она влилась в новый коллектив. И ничуть не жалеет о своём решении.

– Конечно, я знала, что профессия соцработника – это не простой труд, но сама мысль о том, что моя работа очень нужна и важна в непростое нынешнее время, меня как-то согревала, – признаётся Любовь.

Да, поначалу приходилось

нелегко, ведь люди старшего возраста не всегда легко идут на контакт, не сразу доверяют малознакомому человеку. Но шаг за шагом начинающий соцработник научилась понимать своих пожилых подопечных, которых у неё было четверо. И трудности, когда по три раза в неделю с нагруженными продуктами сумками спешишь к ним, когда выстаиваешь очереди в магазинах, аптеках, когда вызываешь неотложку для заболевшей старушки и едешь вместе с ней в приёмный покой, потихоньку забывались.

– В нашей профессии самое главное – доброта, хороший настрой, – улыбается молодая женщина.

Окончание на 2 стр.

Глава  
о главном



**Хотя погода на улице не совсем летняя, календарное лето уже наступило. И мы сделаем всё от нас зависящее, чтобы дети и подростки, проживающие на территории Тобольского района, могли и хорошо отдохнуть, и потрудиться.**

На летнюю трудозанятость несовершеннолетних мы выделили более двух миллионов рублей. Трудоустроить мы сможем ориентировочно 300 подростков. Будут ребята охвачены и социальной занятостью – проходить практику в качестве вожатых, заниматься волонтёрской деятельностью. В общей сложности трудозанятостью в той или иной форме окажутся охваченными 1200 несовершеннолетних.

Пользуясь случаем, хотелось бы обратиться к индивидуальным предпринимателям, руководителям предприятий различных форм собственности, чтобы принимали ребят на работу. От этого выиграют все. Дети потрудятся на благо предприятий, за что получат свою первую зарплату, приобщатся к труду и не будут без дела слоняться по улицам.

Для школьников младшего и среднего звена будут работать пришкольные лагеря с дневным пребыванием.

Дети, попавшие в трудную жизненную ситуацию, по линии социальной защиты будут обеспечены путёвками в загородные оздоровительные лагеря Тюменской области.

ЮРИЙ БАТТ, глава Тобольского района



**Уважаемые работники и ветераны социальных служб Тюменской области!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником!  
В центре вашего постоянного внимания и заботы – защита семьи, материнства, отцовства и детства, социальная поддержка старшего поколения, людей с ограниченными возможностями здоровья, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей.

Социальная политика Тюменской области непрерывно развивается. В этот процесс активно включились некоммерческие организации, неравнодушные граждане и добровольцы. В гармонии с ними реализуются новые проекты, внедряются инновационные технологии и формы работы. В регионе в этой отрасли работают более семи тысяч человек. Ваш труд особый. Его значимость признавалась всегда, вне зависимости от времени. Вы глубоко понимаете актуальность задач, стоящих сегодня перед обществом и государством в обеспечении социальной стабильности, активно участвуете в оперативном и эффективном решении жизненных проблем граждан. В этот праздничный день выражая благодарность ветеранам социальных служб за искреннее служение людям, значительный вклад в развитие социальной политики региона. Благодарю всех сотрудников отрасли за профессионализм и преданность выбранному делу. Желаю всем крепкого здоровья, счастья, благополучия и оптимизма!

АЛЕКСАНДР МОРГ, ВРИО ГУБЕРНАТОРА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

**Уважаемые работники социальной сферы Тобольского района!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Избрать для себя благородную профессию, вы выполняете важную для государства задачу – осуществление социальной защиты граждан, оказываете действенную помощь в решении проблем людей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. Лучшей наградой вашим профессионализму, чуткости, состраданию будет искренняя благодарность земляков. Спасибо вам за терпение, доброту и оптимизм, которые вы вкладываете в сердца и души ваших подопечных. От всей души желаю вам крепкого здоровья, добрых перемен, дальнейших успехов в вашем столь неслыханном труде! ЮРИЙ БАТТ, глава Тобольского района



**Завтра вся Россия отмечает День социального работника.**

Это праздник тех людей, призвание и профессия которых – милосердие, забота, поддержка. Сегодня таких специалистов в Тобольском районе 87 человек. Это социальные работники, специалисты по социальной работе, участковые специалисты, психологи, в зоне ответственности которых – семья и материнство, защита детства, поддержка старшего поколения, реабилитация инвалидов. Уважаемые коллеги! Дорогие ветераны Комплексного центра социального обслуживания населения Тобольского района! Поздравляю вас с профессиональным праздником! Благодарю вас за ежедневную добросовестную работу, за внимание к обслуживаемым гражданам. Всех нас объединяет самое главное качество – неравнодушие. Желаю вам и вашим семьям здоровья, счастья, благополучия, добра! Елизавета Костылева, директор МАУ «КЦСОН Тобольского района»

## Паводок нам не грозит

Полина МЕРКУЛОВА

Уровень воды в Иртыше по данным на 4 июня составлял 621 + 2 (в прошлом году в аналогичный период 691 + 3), в Тоболе - 690 + 0 (744 - 1).

Фактически пик половодья мы уже миновали. Так что большая вода нам однозначно не грозит. Следовательно, этим летом могут использоваться все земли сельхозназначения. Реки из берегов не выйдут. Да и нет нужды в эвакуации скота на более высокие пастбища.

Но, как говорит глава Тобольского района Юрий Батт: «Мы, если не тонем, то горим». И в связи с этим он призывает глав сельских поселений и все население не расслабляться, не терять бдительности, не думать, что с появлением зелёной травы пожары уже искочены. Горький опыт прошлых лет доказывает обратное.

## Опора для одинокчества

### Начало на 1 стр.

– К своим подопечным прихожу с настроением, не как на работу, а как к своему близкому. И надо его обязательно поддержать, вселить уверенность, просто прибодрить. На мой взгляд, в этой работе больше важны не профессиональные качества, гораздо важнее человеческие: способность дарить тепло своего сердца тем, кто нуждается в твоей помощи и поддержке. Ни в одной профессии не увидишь такого восторга просто от того, что ты пришла.

Нам приходится работать в основном с одинокими пожилыми людьми, каждый со своим характером, непростой судьбой. Но за этот короткий срок мои подопечные стали для меня родными. Сейчас из четырёх на моё попечение осталась одна баба Женя. Ей 89, но сколько жизнелюбия,

потому что хочется быть нужной людям.

Люба уже оставить не может, потому что сроднилась с ними. Три раза в неделю она должна проводить бабу Жену, сказать, что она нужна. А случается, забегает к ней чай не каждый день. Возвращаясь с работы, везёт продукты в городской выбор лучше, чем в сельском магазине. Уже знает, какую торожок ей больше по нраву, да и к сладостям она неравнодушна. В выходные Любовь Георгиевна навещает бывшего своего подопечного, инвалида Володю Зиянцева. За них сейчас закреплен другой соцработник. Но как можно отказать, если человек попросил?

– Выходит, что вся неделя расписаны, а как же семья, дети, им тоже внимание уделять. Стараемся помогать друг другу: это так важно в жизни – ощущать поддержку родных.

## Скорая социальная помощь

Клара КУТУМОВА,  
Тимур КАРЫМОВ (фото)

С октября прошлого года открылась новая глава в жизни Ирины Ворониной. Вернее, она началась ещё три года назад, когда уроженка Тюмени оставила областную столицу и переехала к мужу в Тобольск. Там, в Тюмени, перед дипломированным маркетологом открывались блестящие перспективы. Но она выбрала семью, в которой уже подрастал сын Илья, и сменила место жительства на наш город. Впрочем, когда муж решил обосноваться в сельской местности, в Башковой, она только одобрила выбор. Село ей сразу понравилось – красивое, уютное. С работой на новом месте не было проблем, устроилась в Тобольске официеменеджером. Однако в прошлом году уроженку Тюмени привлекли на должность участкового специалиста по соцработе. В то время как её вводила в тариф выгоднее использовать при подключении к мобильной связи или какой-либо другой технологии. Поэтому что приходится работать и с взрослыми, и с детьми, и с семьями – теми, кто оказался в трудной жизненной ситуации. На территории проживает много молодых семей, растёт количество многодетных, и в каждой категории населения требуется свой специалист. Её вводила в тариф самая Любовь Голубцова, которая стала для меня не просто помощницей, советчицей, спасительницей, самым близким человеком. В нашем возрасте всяко бывает, вставь угром, и сразу же реагируешь на погоду за окном. Но стоит открыть двери и увидеть Любочку с милой улыбкой на лице, и кажется, что силы сразу появляются, и легче становится. Она – как солнечко, которое греет и радует. Забегает ко мне почти каждый день, хотя знаю, что теперь моя помощница работает в городе, не оставляет подопечную без внимания, хотя у неё и семья, и двое детей. Обязательно позвонит, когда делает покупки для семьи, и мне привезёт необходимое. Такой уж добрый, отзывчивый и неравнодушный человек.

Хочется также поблагодарить за работу и поддержку участкового специалиста по соцработе Башковского поселения Ирину Воронину. Он работает у нас недавно, но население хорошо отзываются о ней. Молодая ещё, совсем девочка, но старательная, добросовестная, видно, что стремится вникнуть в свою работу, быть нужной и полезной. От всего сердца хочу поблагодарить её, пожелать им здоровья, успехов, всех-всех благ, понимания и поддержки родных. С праздником! ЕВГЕНИЯ ЧИЛОВА, д. Башково



в чём же преимущества портала госуслуг. В такой момент ощущаешь нужность нашей нелёгкой профессии. Это счастье, когда всё получается, что хотел сделать – сделано! Мне повезло, что у меня хорошие наставники. В первую очередь я благодарна Начине Басыровне, Любови Голубцовой и всем девчакам – специалистам по соцработе сельских поселений, с которыми встречаюсь на семинарах, учимся друг у друга инновациям, помогаем, поддерживаю друг друга.

Всё больше молодых специалистов приходит в социальную службу, причём приходят не равнодушные, а очень заинтересованные в своём деле. Всех, кто посвятил себя нелёгкой профессии соцработника хочется поздравить с профессиональным праздником. Добра и тепла вам и вашим близким!

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

В Башковском доме ветеранов я живу уже 13 лет. Трудно пришлоось быть однокомнатным людям, если бы не соцработники. Эти люди помогают нам в решении бытовых проблем – и продукты привезут, и лекарства выкупят, и порядок наведут дома. Всё это требует немало времени, терпения и сил. Но не меньше, чем физическая помощь, посильной людям нужна поддержка, искренне душевное общение. Выслушать, утешить, помочь добрым словом – для нас подчас это оказывается самым важным.

За последние годы я успела привыкнуть к моей Любови – соцработнику Любови Голубцовой, которая стала для меня не просто помощницей, советчицей, спасительницей, самым близким человеком. В нашем возрасте всяко бывает, вставь угром, и сразу же реагируешь на погоду за окном.

Но стоит открыть двери и увидеть Любочку с милой улыбкой на лице, и кажется, что силы сразу появляются, и легче становится. Она – как солнечко, которое греет и радует. Забегает ко мне почти каждый день, хотя знаю, что теперь моя помощница работает в городе, не оставляет подопечную без внимания, хотя у неё и семья, и двое детей. Обязательно позвонит, когда делает покупки для семьи, и мне привезёт необходимое. Такой уж добрый, отзывчивый и неравнодушный человек.

Хочется также поблагодарить за работу и поддержку участкового специалиста по соцработе Башковского поселения Ирину Воронину. Он работает у нас недавно, но население хорошо отзываются о ней. Молодая ещё, совсем девочка, но старательная, добросовестная, видно, что стремится вникнуть в свою работу, быть нужной и полезной. От всего сердца хочу поблагодарить её, пожелать им здоровья, успехов, всех-всех благ, понимания и поддержки родных. С праздником! ЕВГЕНИЯ ЧИЛОВА, д. Башково

– Стремительно вносит новшества в работу специалиста. Вот и приходится специалисту по соцработе вникать и разъяснять своим подопечным, особенно пожилым людям, какой, например,

## ПОНЕДЕЛЬНИК 11 июня

### ПЕРВЫЙ

13.00 «Жди меня», [02-].  
14.00, 16.20, 19.20 Т/с «КАЗАКИ», [06-].  
22.15 «Положили в пути». Юбилейный концерт Дениса Майданова в Кремле, [02-].  
10.10, 12.15 Т/с «ВОЙНА И МИР», [06-].  
18.00 «Вечерние новости».  
18.15 «Кто хочет стать миллионером?»  
19.50, 20.20 «Сегодня вечером», [06-].  
21.00 «Время».  
23.00 «Вечерний Ургант», [06-].  
23.35 Т/с «ВТОРОЕ ЗРЕНИЕ», [06-].  
01.10 X/ф «ДЕЛОВАЯ ДЕВУШКА», [06-].  
03.30 X/ф «ДИКАРИЯ», [06-].  
02.50 «Квартирный вопрос», [06-].  
03.50 Т/с «ППС», [06-].

### СТС

06.00 X/ф «СМУРФИКИ-2», [06-].  
07.50 X/ф «ТРИ КОТА», [06-].  
08.00 M/с «Тролли». Праздник продолжается!, [06-].  
08.30 X/ф «ТЮМЕНСКИЙ ХАРАКТЕР», [02-].  
08.45, 14.15 «Репортёр», [06-].  
09.00 «Июнь», [06-].  
10.00 Т/с «Дом-2. После заката», [06-].  
11.45 Т/с «Гордость и предубеждение», [06-].  
19.00 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК», [06-].  
00.00 «Сделано в Сибири», [02-].  
00.15 «Новостройка», [02-].  
00.30 Т/с «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ», [06-].  
15.05, 21.45 «Северный дом», [06-].  
15.25 «Поисках поклевки», [06-].  
16.15 «Многоликий Юрга», [02-].  
16.30 «Между небом и землёй», [06-].  
16.40 X/ф «ОТПУСК ЗА СВОЙ СЧЁТ», [06-].  
06.00 «Джейми: обед за 15 минут», [06-].

### ДОМАШНИЙ

06.30, 07.30, 22.55 «б кадров», [06-].  
07.00, 18.00, 19.15 «Тюменский характер», [02-].  
07.15, 18.30, 19.45 «Репортёр», [06-].  
08.40 X/ф «КАРНАВАЛ», [06-].  
11.45 Т/с «Гордость и предубеждение», [06-].  
19.00 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК», [06-].  
00.00 «Сделано в Сибири», [02-].  
00.15 «Новостройка», [02-].  
00.30 Т/с «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ», [06-].  
15.05, 21.45 «Северный дом», [06-].  
15.25 «Поисках поклевки», [06-].  
16.15 «Агрессивная среда», [06-].  
16.30 X/ф «ДРУГИЙ ИНДИКТОР», [06-].  
17.00 «Вечерняя тайна с Игорем Прокопенко», [06-].  
20.00 Т/с «СНАЙПЕР. ПОСЛЕДНИЙ ВЫСТРЕЛ», [06-].  
23.10 Т/с «ОПЕРАЦИЯ «ГОРГОНА», [06-].  
02.40 Т/с «Чапман», [06-].

### ТВЦ

08.30 X/ф «ВЕЧНОЕ СВИДЕНИЕ», [02-].  
08.35 X/ф «ВОСЕМЬ БУСИН НА ТОНКИЙ НОТИЧКЕ», [02-].  
10.35 «Кабачок «запах застоя»», [06-].  
11.30, 14.30, 17.30, 20.05 «Новости», [06-].  
11.40 «Мохаммед Али: боевой дух», [06-].  
12.45, 18.05, 00.15 Профессиональный бокс, [06-].  
15.00, 17.35, 20.10, 01.40, 02.30 Все на Матчи! Прямой эфир. Анализика. Интервью. Эксперты., [06-].  
15.30 Футбол. Товарищеский матч. Швеция – Перу, [06-].  
20.40 Футбол. Товарищеский матч. Дания – Мексика, [06-].  
22.40 Гольф. Товарищеский матч. Германия – Португалия, [06-].  
23.00 Футбол. Товарищеский матч. Болгария – Коста-Рика. Прямая трансляция., [06-].  
02.10 «Наша на ЧМ», [06-].  
02.50 X/ф «НЕВИДИМАЯ СТОРОНА», [06-].  
19.00 «Тюменский характер», [06-].

### НТВ

07.00, 07.30, 08.00, 06.00, 06.30 «ТНТ. Best», [06-].  
08.30 «Июнь», [06-].  
08.40, 10.00, 16.00, 19.00 «Сегодня», [06-].  
08.20 X/ф «ПЕТРОВКА», [06-].  
09.00 «Дом-2. Lite», [06-].  
10.00 «Дом-2. Остров любви», [06-].  
11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.30, 20.00, 21.00, 22.00 «Комедия», [06-].  
11.55 «Дачный ответ», [06-].  
19.00 «Тюменский характер», [06-].

### СТС

05.00 X/ф «СОБАЧЬЕ СЕРДЦЕ», [06-].  
06.00 X/ф «ЗНАКОМСТВО», [06-].  
07.00, 10.00, 15.00, 19.30, 20.10, 01.30, 01.45 Т/с «ЕКАТЕРИНА. ВЗЛЁТ», [06-].  
12.20 Концерт в честь открытия Крымского моста., [06-].  
13.15 «Киану Ривз – Владимир – креститель России», [06-].  
14.00 X/ф «БОХБАТЫР. ПУСТОШЬ СМАЧА», [06-].  
01.30 «Поехали, поедим!», [06-].  
03.05 Т/с «ППС», [06-].

### ДОМАШНИЙ

01.55 «Наши на ЧМ», [02-].  
02.35 X/ф «БОЛЬШОЙ ЧЕЛО

## СРЕДА 13 июня

## ПЕРВЫЙ

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 09.15 «Контрольная закупка». 09.50 «Жить здорово!» [6+]. 10.55 «Модный приговор». 12.15, 17.00, 18.25 «Время показать!» [6+]. 15.19 «Давай поженимся!» [6+]. 16.00, 03.55 «Мужское / Женское» [6+]. 18.00 «Вечерние новости». 18.50 «На самом деле» [6+]. 19.50 «Пусть говорят» [6+]. 21.00 «Время». 21.30 Большой праздничный концерт к Дню России. Передача с Красной площади.

23.20 «Ученый Ургант» [6+]. 23.55 Т/с «ВТОРОЕ ЗРЕНИЕ» [6+]. 01.45 Х/ф «ФРАНЦУЗСКИЙ НОЙ» [6+]. 03.05 «Французский связной» [6+].

## РОССИЯ

05.00, 09.15 «Утро России». 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.40, 14.40, 17.40, 20.45 «Вести. Регион-Тюмень». 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 09.55 «О самом главном». Ток-шоу [6+]. 12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» [6+]. 13.00, 19.00 «60 минут». Ток-шоу с Ольгой Сабанеевой и Евгением Поповым. [6+]. 15.00 Т/с «СКЛИФОСОВСКИЙ» [6+]. 18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» [6+]. 21.00 Т/с «НАСЛЕДНИКА ПОНЕВОЛЕ» [6+]. 23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» [6+]. 01.50 Т/с «ВЕРСИЯ» [6+].

## HTV

05.00 «Подозреваются все» [6+]. 05.35, 10.05 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» [6+]. 06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня».

## ЧЕТВЕРГ 14 июня

## ПЕРВЫЙ

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости. 09.15 «Контрольная закупка». 09.50 «Жить здорово!» [6+]. 10.55, 03.45 «Модный приговор». 12.15, 14.15, 17.15 «Время показать!» [6+]. 19.00 «Вечерние новости». 19.30 Чемпионат мира по футболу-2018 на Матч открытия. Сборная России - сборная Саудовской Аравии. Прямой эфир из Москвы. 22.00 «Пусть говорят» [6+]. 23.00 «Время». 23.35 Х/ф «СОБИЙОР» [6+]. 01.45 Т/с «ВТОРОЕ ЗРЕНИЕ» [6+]. 03.05 «Второе зрение» [6+].

## РОССИЯ

05.00, 09.15 «Утро России». 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.40, 14.40, 17.40, 20.45 «Вести. Регион-Тюмень». 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 09.55 «О самом главном». Ток-шоу [6+]. 12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» [6+]. 13.00, 19.00 «60 минут». Ток-шоу с Ольгой Сабанеевой и Евгением Поповым. [6+]. 15.00 Т/с «СКЛИФОСОВСКИЙ» [6+]. 18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир». 21.00 Т/с «НАСЛЕДНИКА ПОНЕВОЛЕ» [6+]. 23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» [6+]. 01.50 Т/с «ВЕРСИЯ» [6+].

## HTV

05.00 «Подозреваются все» [6+]. 05.35, 10.05 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» [6+]. 06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 06.30 «Деловое утро НТВ» [6+].

## 06.30 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» [6+].

11.00 Т/с «ЛЕСНИК» [6+].

13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие».

14.00, 16.30, 01.05 «Место встречи» [6+].

17.20 «ДНК» [6+].

18.15 «Реакция». Ток-шоу быстро реагирования [6+].

19.40 Х/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРТ» [6+].

23.30 «Итоги дня».

00.00 «Сборная России. Обратная сторона медали» [6+].

03.05 Т/с «ППС» [6+].

## СТС

06.00 М/с «Смешарики» [6+].

06.35 М/с «Команда Губбо» [6+].

07.00 М/с «Шути мистера Пидоби»

07.25 М/с «Три кота» [6+].

07.40 М/с «Том и Джерри» [6+].

08.30 М/с «Кухня» [6+].

09.00, 18.30 «Точнее» [6+].

09.30, 00.20 «Урагане пельмени» Любимов» [6+].

21.30 Х/ф «ДАРПЕСТ КОЛЦЕЦ. БРАВОСТЬЮ КОЛЫБА» [6+].

23.15 Т/с «СНАЙПЕР. ПОСЛЕДНИЙ ВЫСТРЕЛ» [6+].

02.30 Х/ф «ЧЕМ ДАЛЬШЕ В ЛЕС...» [6+].

## МАТЧ ТВ

08.30 «Дорога в Россию» [6+].

09.00, 14.25, 16.45, 20.40, 22.50 Новости.

09.20, 20.50, 22.55, 01.25, 02.15 Всё на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты.

10.40 Футбол. Чемпионат мира-2010 г. 1/2 финала. Нидерланды - Уругвай [6+].

13.40 «Заявка на успех» [6+].

14.05, 19.20 «Мундиаль. Наши со-перники. Саудовская Аравия» [6+].

14.30, 19.00 «Чемпионат мира. Любимов» [6+].

15.00, 04.05 Х/ф «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ» [6+].

16.50 «Естественный отбор».

17.35 Х/ф «РИ В ОДНОМ» [6+].

20.20 «Право голоса» [6+].

22.30 «Линия защиты» [6+].

23.05 «90-е. Челенги» [6+].

00.35 «Хроники Московского быта» [6+].

01.25 «Крущев и КГБ» [6+].

## TNT

07.00, 06.00, 06.30 «TNT. Best» [6+].

07.30, 00.20 «Арбуз-каралыз» [6+].

07.40, 14.25 «Была такая исто-рия» [6+].

07.45 «Сделано в Сибири» [6+].

08.00, 14.45, 19.00, 00.00 «Shopping-gid» [6+].

08.25, 19.25 Т/с «Новости спорта» [6+].

11.30, 12.00 Т/с «УЛИЦА» [6+].

12.30 «Большой завтрак» [6+].

13.00, 19.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.30 Т/с «РЕ-АЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ» [6+].

19.40 Х/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРТ» [6+].

23.30 «Итоги дня».

00.00 Д/ф «Слуга всех гостей» [6+].

## СТС

06.00 М/с «Смешарики» [6+].

06.35 М/с «Команда Губбо» [6+].

07.00 М/с «Шути мистера Пидоби»

07.25 М/с «Три кота» [6+].

07.40 М/с «Том и Джерри» [6+].

08.30 М/с «Кухня» [6+].

09.00 «Точнее» [6+].

09.30 «Уральские пельмени» Любимов» [6+].

10.15 Х/ф «ВЛАСТЕЛИН КОЛЦЕЦ. ДВЕ КРЕПОСТИ» [6+].

14.00 «Сельская среда» [6+].

14.20 Ты - собственник» [6+].

14.25 «Была такая история» [6+].

14.30 Т/с «УХИ» [6+].

21.00 Х/ф «МИСТЕР И МИССИС СМИТ» [6+].

23.25 Т/с «ДЕВОЧКИ НЕ СДАЮТСЯ» [6+].

00.30 «TCH. Итоги» [6+].

01.00 М/ф «Снупи и мелочь пузатая в кино» [6+].

## TNT

07.00, 06.00, 06.30 «TNT. Best» [6+].

07.30, 14.25 «Была такая исто-рия» [6+].

07.45 «Сделано в Сибири» [6+].

08.00, 14.45, 19.00, 00.00 «Shopping-gid» [6+].

08.25, 19.25 «Новости спорта» [6+].

09.00, 15.05 «День...» [6+].

11.30, 12.00 Т/с «УЛИЦА» [6+].

12.30, 13.00, 13.30, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.30 Т/с «РЕ-АЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ» [6+].

19.40 Х/ф «РЕБЕНОК» [6+].

20.00 Т/с «ДЖАМАЙКА» [6+].

23.00 «Волейбол. Женщины. Лига наций. Россия - Япония».

01.30 «Чемпионат мира. Live» [6+].

02.10 Х/ф «РЕБЕНОК» [6+].

07.00 «7 до 10» [6+].

10.05 Х/ф «ДЖАМАЙКА» [6+].

13.35 «Евгения Ханаева. Под звуки нестареющего вальса» [6+].

18.25 «Данте Алигьери».

18.35 «Футбол нашего детства».

20.30 «Смарты и чудо сумка».

21.40 «Энгима. Борис Эйфман».

23.35 «Культурное наследие. Секретные материалы».

01.25 «Кино нашего детства».

02.20 «Альбусадим Фирдоуси».

02.45 «Альбукасим Фирдоуси».

03.15 «Гордия».

03.35 «Джамиль».

03.55 «Новостройка



## Здравый подход

Инна ЛЕНСКАЯ

**В Тобольске впервые прошёл праздник здоровья для детей и их родителей.**

Более 200 детей и их родителей поучаствовали в празднике здоровья, организованном областным центром медицинской профилактики совместно с областной больницей №3. Проведение такого масштабного развлекательного и одновременно обучающего мероприятия стало первым опытом для тобольских врачей.

Главным героем праздника стал самый здоровый малыш Тюменской области – Здравчик. Он вместе со своими друзьями – мультишими персонажами – провёл весёлые музыкальные соревнования и интерактивную программу «Здоровые зуки». Ребята смогли получить полезные и важные знания, разыгрывали призы – настольные игры, раскраски и кислородные коктейли.

Пока дети познавательно и интересно проводили время на улице, для взрослых были организованы образовательные площадки в стенах поликлиники, на которых они узнали всё о прививках и видах вакцин, посетили практический тренинг по развитию речи «Учимся говорить правильно» и практикум «Азбука питания ребёнка». Врачи показали, как правильно ухаживать за новорождённым на мастер-классе «Первый год малыша», психолог провела беседу о детских страхах.

Для всех участников праздника была организована фотозона из воздушных шаров и аквагрим.

## происшествия

Арсений ГРАДОВ

**Было возгорание травы на площади в 1 кв. м в 000 «Рассвет» (Байкалов). Потушили за несколько минут. А вот на тушиении травы на берегу Иртыша в двух километрах от села Санникова, где огнём было охвачено 900 кв. м., пришлось потрудиться пять часов. В Нижних Аремзянах загорелась опора ЛЭП и трава вокруг на площади в 5 кв. м.**

**На имя главы района поступил сигнал о том, что в СНТ «Механизатор» председатель не проводит мероприятия по противопожарной безопасности: отсутствует минерализованная полоса, территории не вычищена от сухого мусора возле леса, дачники разводят костры. А на МОНД-1 слабый напор воды в трубопроводе, отсутствуют пожарные шланги на гидранте.**

**При сносе аварийного здания бывшей школы-интерната в Байкалов под завалами был найден труп мужчины. Личность его установлена. Он пропал в марте. Значит, с того времени и находился под завалами от обрушившейся стены. Глава района Юрий Батт убедительны потребовал от глав сельских администраций и своих коллег, занимающихся имущественными вопросами, поскорее решить проблему со сносом аварийных зданий на территории, будь то каменные или деревянные постройки. Последние можно распилить на дрова.**

**У здания Иоанно-Введенского женского монастыря водитель на неустановленном автомобиле совершил наезд на велосипедиста и скрылся с места происшествия. Велосипедист госпитализирован в областную больницу №3 в состоянии средней степени тяжести. На 261 км ФАД водитель автомобиля «Шевроле Авео» не справился с управлением и совершил наезд на автобусную остановку. В результате ДТП один пострадавший, которого госпитализировали в областную больницу №3. В Бизино водитель на иномарке в состоянии алкогольного опьянения нарушил общественный порядок. Сообщение было передано в полицию.**

## Выполняем губернаторские поручения

Всеволод ШУМСКИЙ

**Подготовлена дорожная карта по вопросам обеспечения электричеством территории Заболотья.**

Полным ходом идёт строительство здания Малозаркальцевской школы. Отправлена заявка на приобретение оборудования на общую сумму 21 миллион 796 тысяч рублей. Глава района Юрий Батт просит коллег

держать этот вопрос на постоянном контроле, дабы не вышло так, что новая школа к 1 сентября откроется, а мебели и школьного оборудования ещё не будет. Ещё он попросил при сносе старого здания аккуратно складировать окна, которые ещё могут пригодиться для других муниципальных помещений.

Решается вопрос по формированию земельного участка под строительство новой школы в Чебурге.



## Земельный порядок

Полина МЕРКУЛОВА

**Один из актуальных для администрации Тобольского района вопрос – постановка земель сельхозназначения на кадастровый учёт.**

В текущем месяце будет разыгрываться контракт на проведение кадастровых работ. Начальная сумма контракта – более двух миллионов рублей.

По окончании кадастровых работ земельные участки будут передаваться в аренду хозяйствующему субъектам.

## По следам царственных Столетию расстрела императора. Тобольск проводил

Анна ГЕРМАНОВА

**Участники крестного хода, которым предстоит преодолеть по пути следования Николая II и его семьи 700 километров от Тобольска до Екатеринбурга, после молебна о царственных страстотерпцах в Софийско-Успенском соборе прошли по улицам нижнего посада, сделав остановку у музея семьи Романовых.**



В первый день крестного хода им предстояло пройти отрезок пути до Иоанно-Введенского женского монастыря. На первом этапе чисто участников крестного хода составило порядка ста человек – прихожане тобольских храмов, священнослужители, казаки. В этом масштабном и значимом проекте, реализуемом по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, приняли участие и православные из других регионов и даже стран дальнего зарубежья, которые намереваются пройти весь путь до Екатеринбурга.

Организатором этого крестного хода выступил Андрей Бардих, президент

организации «Восхождение». Духовником назначен иерей Владимир Язов, настоятель храма преподобного Серафима Саровского в Тюмени.

Впереди у них более серьёзный километраж – в день по 25-27 километров. И митрополит Тобольский и Тюменский Димитрий, наставляя участников, посоветовал им идти с миром, любовью к Богу, не переусердствовать, учитьывать свои возрастные особенности и здоровье.

Действительно, чтобы пройти через такое испытание, мало одной веры, нужна хорошая физическая форма. Хотя, конечно, будут у них в пути остановки на совершение молебна и нощил. Карабин, Куташибтика, Байкалов, Ярково, Покровское, Тюмень... С каждым шагом всё ближе к Екатеринбургу – место, где произошла трагедия ХХ века, где семья бывшего императора возвышалась на Голгофу и воссоединилась с нашим Создателем. Столько десятилетий минуло, но люди помнят и почтят царственных страстотерпцев, в молитвах просят у них защиты для России-матушки.

Ориентировочно в уральскую столицу участники крестного хода придут 14 июля.

Довольно большой участок маршрута выпал на территорию Тобольского района, в сёлах и деревнях которого участников крест-



Владимир КАРПАЛОВ, Екатеринбург:

– Я по профессии вы-  
сотник, прихожусь в строительной фирме. На работе мне дали двухнедельный отпуск. За это время мне удастся, Бог даст, пройти до Тюмени. Ну а в Екатеринбурге я встречу крестный ход. У меня это первый большой крестный ход, так что я – новичок. Иногда интересно испытать себя, да и в вере укрепиться.



Евгений ГАРМАШ, Ростов-на-Дону:

– До Тобольска я добирался три дня на поездке. Служу я в храме. Меня благословили на крестный ход до Екатеринбурга. Я каждый год хожу с ходами. Опыт имеется. Проходил в день по 25 километров – это не так сложно, как может показаться. Зимой мы ходили в Таганрог по снегу, по льду. Шли даже старенькие бабушки. Нужна лиши сила духа. В каждом крестном ходе есть человек, который следит за темпом движения, за теми, кто отстает.

## Кому сеять, кому полоть

Алексей ГИЛЁВ

**Весенние сельскохозяйственные работы подошли к концу – значит, следует готовиться к национально-му празднику Сабанту.**

Сегодня запланированные площади засеяли крестьянское хозяйство «Данилова» из Куташибтика, ООО «СХП «Исток» из Еланя. Отсыпались алабакские и масловские полеводы. К завершению посевные работы идут в ООО «Геферфор», а КФХ «Богданова» выполнило план по посадке картофеля. Задерживается с посевом ООО «Рассвет» и ООО «Баргузинское».

Специалисты сельскохозяйственного отдела районной администрации отмечают, что теперь предприятиям надо настраиваться на проведение химпрополки, которую можно будет начинать уже в двадцатых числах июня. Этот агротехнический приём необходим, для того чтобы уберечь посевы от сорных трав

Клара ЛАРИНА

**Весенние сельскохозяйственные работы подошли к концу – значит, следует готовиться к национально-му празднику Сабанту.**

Этот истинно народный праздник возвращается нас к истокам, напоминая о непреходящих ценностях – любви к родной земле, семейных обычаях, уважении традиций. Первыми готовиться к нему начали наши культработники и сельские творческие национальные коллективы. Делегация Тобольского района примет участие в областном Сабантуе – 2018, который состоится 23 июня в Нижнетавдинском районе.

А через неделю, 30 июня, ярко и красочно отметят самобытный

праздник татарского народа и жители Тобольского района. Его организаторы обещают большую и насыщенную программу. И гости смогут окунуться в неповторимую атмосферу татарского жилища и быта, увидеть творчество сельских умельцев и мастеров, стать участником национальных конкурсов и игр, насладиться родным пением и плясками, и радущие гостей сибирских татар. Проводится районный Сабантуй – 2018 уже традиционно на территории Борогушинского поселения. Начало праздника в 11.00.

**Приглашаем всех жителей на праздник плуга и борозды, который состоится 30 июня!**

## Снова кони зовут

Андрей БАРДИЖ, организатор:

– Я из-под Калуги. На моём счету это уже девятый большой крестный ход, так что опыт по организации крестных ходов у меня имеется. Участники его идут пешком. При поддержке правительства Тюменской области нам удалось организовать и ночлеги, и питание. В местах остановок будем служить молебен. Люди приехали из разных регионов страны. Надеемся, что по ходу следования к нам будут еще присоединяться. Сам я не пойду, так как мне нужно быть постоянно впереди крестного хода, чтобы не оказалось на местах сбоев с ноглеком. Думаю, что весь путь преодолеют человек 30.



Владимир БЕРДЕВ, Псков:

– Я уже во многих крестных ходах по-участовал: ходил в Ивановской области, в Крыму, в Воронеже, в Пскове. Пройду ли полностью этот, не знаю. Человек предполагает. Но хотелось бы преодолеть. Он знаменательный, проводится в год столетия расстрела царской семьи. Дата важная. Я трулежусь в Покровском храме под Псковом. Батюшка меня благословил на участие в крестном ходе, и вот я в Тобольске.



Татьяна КОБА Пыть-Ях:

– Я православная сестра милосердия, так что моё одеяние – это не маскарадный костюм. Когда-то я училась в Тобольском медколледже. И при случае всегда стараюсь побывать вновь в Тобольске. Это даёт силу, энергию. В настоящий времена я работаю на промышленном предприятии экономистом. Отпуска мне не дают, поэтому буду использовать выходные. На первом этапе, наверное, пройду до Карачина. В следующие выходные съезжусь с организатором и снова присоединюсь к крестному ходу. Возможность поучаствовать в таком благодатном деле я никак не могу упустить.



Леонид ПОЗДНЯКОВ, Белая Могилёв:

– Так совпало, что в день начала крестного хода мне исполнилось 70 лет. Свой юбилей я встретил в пути в Могилёве. Была ставка верховного главнокомандующего Николая II. В прошлом году у нас была первая часть крестного хода – из Могилёва до Пскова. Теперь вот в Сибири и на Урале продолжение этой печальной истории. Надеюсь, пройду этот путь полностью.



народные приметы

• Рыба играет в реке у поверхности воды, то и дело выпрыгивает, – с кырь погоде.

• Убыль реки – к дождю, привиль – к погоде.

## досуг

8 июня

• Аянская библиотека. Книжная выставка «Чтобы жизнь не прошла мимо».

• Булашовская библиотека. Викторина по сказкам А.С. Пушкина, 17.00.

• Ворогушинская библиотека. Викторина на открытие летнего лагеря «Растения Тюменской области», 16.30.

• Дегтярёвская библиотека. Игровая программа «Весёлые затеи», 14.00.

• Малозаркальцевская библиотека. Познавательная программа «Люблю тебя, мой край родной», 11.00.

• Надынская библиотека. Час экологии «Красная книга и её обитатели», 13.00.

• Нижнеаремзянская библиотека. Викторина «Ах, лето», 11.00. Выставка «Всегда великая Россия».

• Приртышская библиотека. Выставка «Летняя карусель».

• Сетовская библиотека. Книжная выставка «Моя Россия, моя история».

9 июня

• Аянская библиотека. Книжная выставка «Наш край – частица Родины», ко Дню России. Заседание клуба «Умелые ручки». Поделка «Цветы в вазе», 12.00.

• Байкаловская библиотека. Выставка поделок из природного материала «Природа и фантазия». Выставка- просмотр «Россия – это Мы!», ко Дню России.

• Башковская библиотека. Книжная выставка «Книги юбиляров».

• Ермаковская библиотека. Урок краеведения «Край мой родной», 17.00.

• Загвоздинская библиотека. Викторина «Летнее настроение», 15.00.

• Малозаркальцевская библиотека. Выставка «День России».

• Овсянниковская библиотека. Книжная выставка «Символы России – история страны».

# Солнце над тропой познания

**Итоги учебного года.** Успехи и достижения школьников и их наставников

Клара КУТУМОВА

**Рыцарю в белом халате.** Третье место занял театральный коллектив «Радуга» Карабинской школы (руководители Валентина Василькова и Ирина Щеберева) на областном фестивале театральных постановок «Премьера - 2018», посвящённом Году добровольца. В областной этап, который проходил на финишке учебного года, вышли 32 спектакля, в финале участвовали 14.

Свою постановку карабинские школьники посвятили земляку, скромному светловолосому пареньку Володе Солдатову. Он родился и вырос в Карабине. После окончания Тобольского медицинского юный фельдшер лечил жителей в посёлке Салемат, что на Крайнем Севере. Когда в поёлке вспыхнула пожар, 17-летний Володя, «Хэллако - солнышко», как ласково называли его ненцы, бросился на борьбу с болезнью. Он ходил из чумы в чуму, спасая жизни, но самому учёбочке не удалось. В память о юном рыцаре в белом халате на мысу Вануйто рядом с посёлком Салемат воздвигнут обелиск.

Конечно, для того чтобы воплотиться в образ земляка, передать его высокие моральные качества, юным артистам пришлось заново перечитать книгу тюменского писателя Ивана Ермакова «Волода - солнышко», долго и упорно трудиться над воспроизведением тех событий. И вот результат - постановка, с которой коллектив выступил в номинации «Лучшая театральная постановка среди сельских образовательных организаций» была отмечена заслуженной наградой.

**Кого ведёт жажда познания.**

Окружающий нас мир всегда привлекает внимание юных исследователей. Каждое новое поколение вступает на тропу познания с широкими раскрытыми глазами, полными любопытства и интереса. Для юных интеллектуалов, ищущих, мыслящих, столько остаётся ещё неизведанного, неизученного... Об этом в очередной раз напомнила 18-я районная конференция молодых исследователей «Интеллект XXI века», проходившая в конце учебного года на базе Прииртышской школы. На ней приняли участие 25 учащихся Байкаловской, Еланчинской, Бизинской, Абалакской, Прииртышской, Сетовской, Хмелёвской школ со своими научно-исследовательскими работами. Работы ребят были представлены в двух секциях: социально-гуманитарной и естественнонаучной. Юных историков привлекали, в первую очередь, семейные родословные, геройзм советского народа в годы Великой Отечественной войны, страницы из летописи жизни людей старшего поколения и т.д. А естествоиспытатели изучали окружающий нас мир, стремясь пополнить копилку открытий, совершившихся им предшественниками.

По решению жюри, в которое вошли кандидат исторических наук, доцент Тобольского педагогического университета Светлана Муратова



Отрывок из спектакля карабинцев



Альбина Рябикова



Так начинался «Форт Боярд»

На базе 22 образовательных учреждений Тобольского района открылись лагеря дневного пребывания, в которых в первую смену отдыхают 873 ребёнка. Родительская плата составляет – 600 рублей.

и главный научный сотрудник Тобольского историко-архитектурного музея заповедника Эдуард Бурнашев среди юниоров победителем назван четвероклассник Байкаловской школы Павел Третьяк, обратившийся к теме «Связующая нить: питание детей в годы войны и первые послевоенные годы» (научный руководитель Лариса Третьяк). Впрочем, байкаловцы проявили единодушные и стали обладателями и призовых мест. С работой «Память в камне» второе место заняла Юлия Кожина. А третью была тоже ученица четвёртого класса Анна Иванова, посвятившая свой труд изучению немецких корней своей семьи. Обе они воспитанницы педагога Натальи Тороповой.

## ПОБЕДИТЕЛИ

В номинации «Работа, подающая надежду» победила Анастасия Мусеева из Бизинской школы (руководитель Елена Юржакова). В тройку призёров вошли Арсений Новосёлов, ученик третьего класса Прииртышской школы, научный руководитель Светлана Пуминова, и Юлия Сабитнова из Сетовской школы (Антон Макаренко).

В старшей возрастной группе в этой же секции в тройку лучших вошли Денис Тимофеев из Хмелёвской школы (руководитель Галина Кряжева), восьмиклассница Абалакской школы Даниль Азисова (Альбина Азисова) и Елена Торопова из Байкалово (Наталья Торопова). Предметом исследований старшеклассницы Прииртышской школы Марини Тануляк стала тема «Структурные особенности топонимов Тобольского района в историческом труде Г.Ф. Миллера «Описание сибирского царства». Похвально, что наши школьники проявляют интерес к краеведению, причём к своим исследованиям подходят с научной точки зрения. Не потому ли работа Марини, как и Заремы Исаевой из Байкаловской школы, была отмечена в номинации «Работа, подающая надежду».

А сколько открытий удалось сделать юным биологам, физикам и натуралистам! Любопытным, наблюдательным человечком

попались до сутки. Остаётся порадоваться за самых юных победителей этой секции в номинации «Работа, подающая надежду», учеников третьего класса Прииртышской школы (руководитель Светлана Пуминова) и пожелать всем участникам конференции искать, дерзать, найти и не сдаваться! Начавшийся летний сезон открывает перед вами прекрасную возможность посвятить себя своим увлечениям, не теряйте времени!

**Здоровье – главная ценность.** Плодотворно поработали в завершившемся учебном году муниципальный управляющий совет Тобольского района, улучшились в сравнении с предыдущими годами показатели заболеваемости по ОРВИ и другим заболеваниям.

## МОЛОДЦЫ

Положительную оценку опыту бизнесса дала в своём выступлении председатель районного управляющего совета Нина Иванина. Вместе с тем она обозначила волнующую её проблему, ведь, к сожалению, не у всех детей дома есть условия для постоянных занятий спортом, не все имеют возможность регулярно заниматься. Тут велика роль управляющего совета, общественности, которые бы поднимали эти вопросы, беседовали с родителями, знали, чем семья живёт. Не секрет, что многие проблемы идут из семьи, поэтому членам советов нужно обратить на это самое серьёзное внимание.

С информацией об организации летнего отдыха, здравоохранения и занятости школьников и подростков выступила на совете ведущий специалист отдела образования Тобольского района Любовь Остякова. С цифрами по труду-устройству подростков ознакомил собравшихся начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта Тобольского района Анастасия Шабанову из Бузулукской крачки. Гульнару Шабанову из этой же школы заинтересовала жизнь белок в домашних условиях. Несмотря на юный возраст, пятиклассница Сетовской школы Вероника Маркова всерьёз увлекается миром математических загадок и ребусов. Эти ребята, как и старшеклассники Мария Прохорова из Хмелёвой, Елена Ковалевская из Сетово и Виктория Красноглазова из Байкалово, получили заслуженные грамоты и дипломы за своё упорство, желание доко-

нчить проходило на базе Бизинской школы, которая под руководством педагога Галины Кряжевой пыталась разгадать, как различные условия влияют на сохранение потомства речной крачки. Гульнару Шабанову из этой же школы заинтересовала жизнь белок в домашних условиях. Несмотря на юный возраст, пятиклассница Сетовской школы Вероника Маркова всерьёз увлекается миром математических загадок и ребусов. Эти ребята, как и старшеклассники Мария Прохорова из Хмелёвой, Елена Ковалевская из Сетово и Виктория Красноглазова из Байкалово, получили заслуженные грамоты и дипломы за своё упорство, желание доко-

# ПЯТНИЦА 15 июня

## ПЕРВЫЙ

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.30 Т/с «УЛИЦА» [6+]. 09.15 «Жить здорово!» [6+]. 10.15 «Модный приговор». 11.15 «Ураза-Байрам». 12.15 «Время покажет» [6+]. 15.15 «Давай поженимся» [6+]. 16.10 «Мужское / Женское» [6+]. 18.00 «Вечерние новости». 18.25 «Человек и закон». 19.30 «Поле чудес». 20.25, 21.30 Гала-концерт. 23.30 «Захар Прилепин. Уроки русского» [6+]. 00.05 «Мы и наука. Наука и мы»

## СТС

06.00 М/с «Смешарики» [6+]. 06.35 М/с «Команда Турбо» [6+]. 07.00 М/с «Шоу мистера Гибоди и Шермана» [6+]. 07.25 М/с «Три кота» [6+]. 07.40 М/с «Том и Джерри» [6+]. 08.30 М/с «Кухня» [6+]. 09.00 18.30 «Тонне» [6+].

## РОССИЯ

05.00 «Утро России». 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.40, 14.40, 20.45 «Вести. Регион-Тюмень». 09.00 «О самом главном». Ток-шоу [6+]. 10.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» [6+]. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Бести». 11.55 Праздник Ураза-Байрам. 12.45, 19.00 «60 минут». Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым [6+]. 13.00 «Шоу Уральских пельменей» [6+]. 13.45 X/ф «ЗКИФОССКИЙ» [6+]. 14.00 «Новостройка» [6+]. 14.20 «Накануне» [6+]. 14.25 «Была такая история» [6+]. 14.30 T/с «РУХАМ» [6+]. 14.50 «Шоу Уральских пельменей» [6+]. 20.30 «Шоу Уральских пельменей» Азбука Уральских пельменей [6+]. 22.00, 23.30 «Шоу выходного дня» [6+]. 23.00 T/с «ГИСЕН» [6+]. 00.00 X/ф «КОСТОЛОМ» [6+].

## НТВ

05.00 «Подозреваются все» [6+]. 05.35, 06.05 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» [6+].

## МТВ

08.30 «Дорога в Россию» [6+]. 09.00, 10.55, 13.40, 15.20, 23.00, 00.50 «Новости». 09.05, 13.50, 02.05 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитики. Интервью. Эксперты. 11.00 «Футбол. Чемпионат мира-2018 в России - Саудовская Аравия». 13.20 «Россия - Саудовская Аравия. Live» [6+].

## ТНТ

07.00, 06.00, 06.30 «ТНТ. Best» [6+].

07.30 «Арбуз-карапуз» [6+].

07.40, 14.25 «была такая история» [6+].

07.45 «Новостройка» [6+].

08.00, 14.00, 19.00 «Shopping-gidi» [6+].

08.25, 19.25 «Новости спорта» [6+].

## НТВ

20.00 «Вести в субботу». 21.00 X/ф «БЛАГИМИ НАМЕРЕНИЯ». 01.40 X/ф «ШЕПТОП» [6+]. 03.40 T/с «ЛИЧНОЕ ДЕЛО» [6+].

## МТВ

20.00 «Наследие Югры» [6+]. 05.30, 12.00 «Выход есть» [6+]. 06.15 «Твой ТВ» [6+]. 06.30, 11.15, 13.15, 15.15, 17.15 «Северный дом» [6+].

## ЮГРА

05.00 «Наследие Югры» [6+]. 05.30, 12.00 «Выход есть» [6+]. 06.15 «Твой ТВ» [6+]. 06.30 «Северный дом» [6+]. 16.00 «Новостройка» [6+]. 16.15 «Сельская среда» [6+]. 16.30 X/ф «БРАТЬЯ ГРИММ» [6+]. 16.35 X/ф «ТАРЗАН. ЛЕГЕНДА» [6+]. 21.00 X/ф «АРМАГАДОН» [6+]. 00.00 X/ф «СМЕРЧ» [6+].

## ТНТ

07.00, 07.30, 06.00, 06.30 «ТНТ. Best» [6+].

08.00 «Ия супши» [6+].

08.30 «будьте здоровы» [6+].

09.00 «Агенты 003» [6+].

09.30 «Дом-2. Остров любви» [6+].

11.50, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00 «Соеди Comedy Woman» [6+].

11.10 «Теория заговоров» [6+].

12.15 «Идеальный ремонт» [6+].

13.15 «Последняя любовь» [6+].

14.00 «Квартирный вопрос» [6+].

15.45 «Угадай котята» [6+].

16.05 «Секрет на миллион» Сати Казановы [6+].

19.00 «Центральное телевидение» С. Т. Аксенов. Всё о Доме-2. Тамекеневым, Абдуллаевым, Денисом Тимофеевым из Хмелёвской школы (Альбина Азисова) и Еленой Тороповой из Байкалово (Наталья Тороповой). Предметом исследований старшеклассницы Прииртышской школы Марини Тануляк стала тема «Структурные особенности топонимов Тобольского района в историческом труде Г.Ф. Миллера «Описание сибирского царства». Похвально, что наши школьники проявляют интерес к краеведению, причём к своим исследованиям подходят с научной точкой зрения. Не потому ли работа Марини, как и Заремы Исаевой из Байкаловской школы, была отмечена в номинации «Работа, подающая надежду».

С информацией об организации летнего отдыха, здравоохранения и занятости школьников и подростков выступила на совете ведущий специалист отдела образования Тобольского района Любовь Остякова. С цифрами по труду-устройству подростков ознакомил собравшихся начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта Тобольского района Анастасия Шабанову из Бузулукской крачки. Гульнару Шабанову из этой же школы заинтересовала жизнь белок в домашних условиях. Несмотря на юный возраст, пятиклассница Сетовской школы Вероника Маркова всерьёз увлекается миром математических загадок и ребусов. Эти ребята, как и старшеклассники Мария Прохорова из Хмелёвой, Елена Ковалевская из Сетово и Виктория Красноглазова из Байкалово, получили заслуженные грамоты и дипломы за своё упорство, желание доко-

нчить проходило на базе Бизинской школы, которая под руководством педагога Галины Кряжевой пыталась разгадать, как различные условия влияют на сохранение потомства речной крачки. Гульнару Шабанову из этой же школы заинтересовала жизнь белок в домаш



## документы

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ о результатах публичных слушаний по рассмотрению проектов внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки Санниковского сельского поселения

04 июня 2018 г.

Публичные слушания по проектам внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки Санниковского сельского поселения проводились 29.05.2018 г. с 16.00 до 17.00 в здании сельской администрации, расположенной по адресу: с. Санниково, ул. Центральная, 4.

В публичных слушаниях приняло участие 8 человек. По результатам публичных слушаний составлен протокол публичных слушаний от 29.05.2018, на основании которого подготовлено заключение о результатах публичных слушаний. Во время проведения публичных слушаний письменных замечаний и предложений не поступило. На итоговом заседании публичных слушаний поступило 1 устное предложение, отраженное в протоколе публичных слушаний, по обобщенным материалам, подлежащим учету до утверждения проектов:

Таблица 1

№ п/п	Замечания и предложения
1	Внести изменения в основные виды разрешенного использования: для индивидуального жилищного строительства [2.1]: предельные [минимальные и максимальные] размеры земельных участков - от 0,05 до 0,5 га; для ведения личного подсобного хозяйства [2.2.] – от 0,03 до 0,5 га

Выводы по результатам публичных слушаний:

1. Проекты внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки Санниковского сельского поселения Тобольского муниципального района рекомендуются к утверждению с учетом замечаний (таблица 1).

И.о. первого заместителя

Главы района

М.А. Данилова

На еженедельник  
**«СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ»**  
можно подписаться в любом

почтовом отделении связи:

1 месяц – 69 руб. 42 коп.,  
3 месяца – 208 руб. 26 коп.,  
6 мес. – 416 руб. 52 коп.

а также в редакции газеты

по льготной цене

без доставки:

1 месяц – 17 руб. 00 коп.,  
3 месяца – 51 руб. 00 коп.,  
6 мес. – 102 руб.



Все родные поздравляют с замечательным юбилеем Наталью Николаевну Колдыреву.

Сорок пять –

замечательный возраст,

Ты ведь женщина в самом соку:

Можешь справиться ты

с любым делом,

Остановишь коня на скаку.

В целом мире тебя нет прекрасней:

Пожелаем мы всею толпой:

Оставайся радушной хозяйкой,

Доброй мамой, бабулей,

любимой женой!

Мы все тебя любим.

Твои родные

РАСПОРЯЖЕНИЕ  
04.06.2018 г. № 504

## О проведении публичных слушаний на территории Прииртышского сельского поселения Тобольского муниципального района по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства

Руководствуясь Федеральным законом № 131-ФЗ от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 40 Градостроительного Кодекса Российской Федерации, Уставом Тобольского муниципального района, на основании заявления гр. Лещева С.И.:

1. Назначить публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства на земельном участке с кадастровым номером 72:16:1701001:960, расположенному по адресу: Тюменская область, Тобольский район, п. Прииртышский, ул. Мира, 16.
2. Определить следующие время и место проведения публичных слушаний: 21.06.2018 г. в 16.00 – п. Прииртышский, ул. Советская, 20 «в».
3. Определить место ознакомления с материалами публичных слушаний: п. Прииртышский, ул. Советская, 20в; г. Тобольск, ул. С.Ремезова, 24, каб. 111.
4. Определить уполномоченным на организацию и проведение публичных слушаний отдел ЖКХ, строительства и архитектуры Администрации Тобольского муниципального района.
5. Настоящее распоряжение опубликовать в газете «Советская Сибирь», разместить на официальном сайте Тобольского муниципального района.
6. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на и.о. первого заместителя Главы Тобольского муниципального района.

Глава района

Ю.А.Батт

РАСПОРЯЖЕНИЕ  
04.06.2018 г. № 505

## О проведении публичных слушаний на территории Карабчинского сельского поселения Тобольского муниципального района по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства

Руководствуясь Федеральным законом № 131-ФЗ от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 40 Градостроительного Кодекса Российской Федерации, Уставом Тобольского муниципального района, на основании заявления гр. Сорокина Ю.Г.:

1. Назначить публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства на земельном участке с кадастровым номером 72:16:1102001:23, расположенному по адресу: Тюменская область, Тобольский район, д. Большая Блинникова, 9.
2. Определить следующие время и место проведения публичных слушаний: 21.06.2018 г. в 11.00 – с. Карабчино, ул. Мира, 51 «а».
3. Определить место ознакомления с материалами публичных слушаний: с. Карабчино, ул. Мира, 51 «а»; г. Тобольск, ул. С. Ремезова, 24, каб. 111.
4. Определить уполномоченным на организацию и проведение публичных слушаний отдел ЖКХ, строительства и архитектуры Администрации Тобольского муниципального района.
5. Настоящее распоряжение опубликовать в газете «Советская Сибирь», разместить на официальном сайте Тобольского муниципального района.
6. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на и.о. первого заместителя Главы Тобольского муниципального района.

Глава района

Ю.А.Батт

## нужно знать

## Продиктовано необходимостью

**Доступность наркотических средств и психотропных веществ гражданам, которым они необходимы в медицинских целях, является одним из принципов государственной политики в сфере оборота наркотических средств. С 2015 года Правительством Российской Федерации проведена масштабная работа по внесению изменений в действующее законодательство в части обращения наркотических и психотропных лекарственных препаратов.**



состояние и назначит необходимые анальгетики, и необязательно это будут наркотические препараты.

Первичное назначение и выписка наркотических лекарственных препаратов может осуществляться на основании решения врачебной комиссии медицинской организации и в случае необходимости непосредственно лечащим врачом. Последующие назначения и выписку рецептов на наркотические лекарственные препараты лечащий врач получил право выполнять самостоятельно, что значительно уменьшило срок получения рецепта для больного.

После постановки инъек-

ции наркотических и психотропных лекарственных препаратов больному нет необходимости собирать, хранить и сдавать пустые ампулы медицинскому работнику перед выпиской нового рецепта на обезболивающий препарат.

Получить наркотические и психотропные лекарственные препараты по выписанному рецепту можно в аптеках, имеющих лицензию

на оборот наркотических и психотропных лекарственных препаратов обособленными подразделениями медицинских организаций, расположеными в сельских и удаленных населенных пунктах, в которых отсутствуют аптечные организации. Для граждан, страдающих болевым синдромом, в случае возникновения проблем при назначении, выписке, получении и применении наркотических и психотропных лекарственных препаратов, не разрешимых на уровне администрации медицинской организации, организована работа телефонов горячей линии.

НА ТЕРРИТОРИИ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ обращения граждан принимаются по телефону 8(3452)68-45-65 круглосуточно. Также для приёма сообщений граждан с целью решения вопросов о предоставлении обезболивающих наркотических препаратов больным всем возрастных категорий функционирует бесплатная круглосуточная горячая линия Росздравнадзора (8-800-500-18-35).

ПРОДАЮ УЛЬИ б/у с магазинной сушью.  
Тел.: 8-904-873-74-12.ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ  
категории "С", "Е".  
Тел.: 8-932-403-14-96.ПРОДАМ ворота, печь для бани, оградку.  
Тел: 8-982-982-19-48.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА  
ЖАЛОЗИ  
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

снижение цен;  
рассрочка от фирмы;  
бесплатный замер.

Скидки!!!

Адрес: 7 «а» - 7 «а», телефоны: 27-27-17, 27-40-40

Гл. редактор  
**T.В. ВОЛКОВ**

Адрес редакции:  
626150, г. Тобольск,  
ул. Самаровская, 17.  
Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Индекс 54367

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО от 23.12.2016 г. ПИ № ТУ72-01415.

Телефоны редакции:  
редактор - 25-36-14  
отв. секретарь - 24-98-33,  
бухгалтерия - 24-18-42,  
зав. отделами - 24-16-86, 24-99-47.

E-mail: ssinf@mail.ru  
Сайт: www.sovetsib.ru

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.  
За содержание объявлений и рекламы ответственность несет рекламодатель.

Отпечатано в АО «Тюменский издательский дом» (625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6). Электронный набор и вёрстка АНО «ИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).  
Номер подписан фактически - 17.00  
По графику - 17.00. Заказ 1493. Объем 3 п.л.  
Цена - свободная.  
Тираж 1853 экземпляров.